
 

 

 

 

 

 

 

 

Lfd. Nr.1/2013 

 

 

Verhandlungsschrift 
  

über die ordentliche Sitzung des Gemeinderates 

am 20. März 2013 im Rathaus-Sitzungssaal. 

 

Beginn: 19,00 Uhr        Ende: 19,40 Uhr 

 

Die Einladung erfolgte am 14.03.2013 durch Kurende, per Mail und Einzelladung. 

 

Anwesend waren: 

 

Bgm. Roland Braimeier  

 

Die Mitglieder des Gemeinderates: 

Vizebgm. Andreas Grabner     GGR Ing. Heinz Mahnke 

GGR Manfred Wöhrer     GR      Brigitte Ultz 

GGR Markus Vlasek      GR      DI Elke Kreutz 

GGR Ing. Werner Holy 

GR    Hans Hauer      GR Thomas Richter 

GR    Christina Machacek     GR      Alfred Schmoll  

GR    Michael Treiber     GR Herbert Sederl  

GR    Sieglinde Hulik 

GR    Lisa Böck       

GR    Herbert Karl 

GR    Anton Kölbl 

GR    Christoph Baumgartner 

GR    Ing. Hans-Peter Mimra 

 

Entschuldigt abwesend waren: GR Mag. Michael Zimper 

Anwesend war außerdem: Franz Wöhrer als Schriftführer und Kassenverwalter Jürgen Ecker 

bis Punkt 4. 

 

Die Sitzung ist öffentlich. Die Sitzung ist beschlussfähig. 

 

 

 

 

 



Tagesordnung 
 

1.  Protokoll 

2.  Berichte der Ausschüsse: a) Gemeindevorstand, b) Prüfungsausschuss,  

3.  Rechnungsabschluss 2012 

4.  Grundstücksangelegenheiten: a) Kaltenegger, b) Schober-Ritter, c) Böck 

5.  Subventionen: a) Doppelquartett „Almawind“, b) Fassadenaktion 

6.  Radrennen am 5.5.2013 

7.  Ehrungen 

8.  Berichte des Bürgermeisters 

Nicht öffentlicher Teil 

 9.  Personalia: Dienstverträge 
 

Vorsitzender Bgm. Roland Braimeier eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden.  

Die Sitzung wurde ordnungsgemäß und fristgerecht eingeladen und ist beschlussfähig.  

 

Punkt 1. Protokoll: Zum Protokoll der Sitzung vom 11.12.2012 gab es keinen Einspruch und 

ist dieses daher als genehmigt zu protokollieren. 

Punkt 2. Berichte der Ausschüsse: 

a) Gemeindevorstand: Der Bürgermeister berichtet von den Sitzungen des Gemeindevor-

standes vom 20.02.2013 und vom 14.03.2013. Der Gemeindevorstand hat sich darin im 

Wesentlichen mit Auftragsvergaben, der Biomasseheizung, dem Rechnungsabschluss 2012, 

sowie der Vorberatung der Tagesordnung der heutigen Sitzung befasst.  

b) Prüfungsausschuss: Die Vorsitzende GR Brigitte Ultz berichtet von der Sitzung am 

19.03.2013, der Ausschuss hat dabei den Kassenstand geprüft und die Kassenbelege 

stichprobenartig überprüft und keine Unregelmäßigkeiten festgestellt. Außerdem wurde der 

Entwurf des Rechnungsabschlusses überprüft.  

 

Diese Berichte werden vom Gemeinderat zustimmend zur Kenntnis genommen. 

 

Punkt 3: Rechnungsabschluss 2012: Es wurden keine Erinnerungen eingebracht. Der 

Voranschlagsentwurf wurde allen GR-Mitgliedern übermittelt. Der Bürgermeister erläutert 

den RA in wesentlichen Teilen. Die anstehenden Anfragen (GR Schmoll) werden von Bgm. 

Braimeier u. Kassenverwalter Ecker beantwortet. Der ordentliche Haushalt weist ein Plus von 

€ 80.252,74 auf, die Zuführung zum aoH beträgt € 177.310,42. 

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge dem 

Rechnungsabschluss 2012 in seiner vorliegenden Form seine Zustimmung geben. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: JA:  Braimeier, Grabner, Wöhrer, Holy, Vlasek, Machacek, Karl, 

Hulik, Hauer, Mimra, Baumgartner, Böck, Treiber, Kölbl, Mahnke, Ultz, Kreutz  

NEIN: Schmoll, Sederl     Stimmenthaltung: Richter 

 

Punkt 4. Grundstücksangelegenheiten: a) Kaltenegger: (GGR Werner Holy nimmt bei 

diesem Punkt a) nicht an der Sitzung teil). 

Bgm. Roland Braimeier berichtet, dass sich die Grundstückseinfahrt sowie das Eingangstor 

der Familie Kaltenegger in der Starhembergstraße 10 auf öffentlichen Gut (Gst. Nr. 1792/7) 

befinden, dies wurde im Zuge einer Vermessung festgestellt. Es handelt sich dabei um ein 

Teilstück von 91m2. Herr Martin Kaltenegger trägt die Kosten der Vermessung bzw. der 

Vertragserrichtung. Das Grundstück soll zu einem Preis von € 10,- pro m2 verkauft und aus 

dem Öffentlichen Gut entwidmet werden. 



Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge den 

Grundstücksverkauf in der dargelegten Form genehmigen und die Entwidmung aus dem 

öffentlichen Gut kundmachen. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

b) Schober-Ritter: Hiezu berichtet der Bürgermeister, dass sich Herr Friedrich Schober und 

Herr Johann Ritter dahingehend geeinigt haben, jeweils einen Teil ihrer Grundstücke Nr. 98 

bzw. 95/3, KG Dreistetten abzutreten, um dadurch die Voraussetzung für eine Zufahrt zu den 

weiteren Grundstücken bei einer möglichen Umwidmung des Grundstückes Nr. 98 (Schober) 

zu gewährleisten. Ein Vorentwurf liegt vor, ein entsprechender Teilungsplan müsste erstellt 

werden.  

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge 

dieser Vorgangsweise zustimmen.  

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

c) Teilungsplan Böck-Leisentritt-Hartmann: (GR Lisa Böck nimmt bei diesem Punkt c) 

nicht an der Sitzung teil). 

Der Bürgermeister erläutert, dass im Jahre 2000 der Verkauf eines Teiles der Straßenböschung 

Gst. Nr. 1193 Öffentliches Gut) in der Angergasse an die Familien Böck, Leisentritt und 

Hartmann durch den Gemeinderat beschlossen wurde. Die Teilflächen wurden verkauft, der 

Teilungsplan jedoch nicht zur Durchführung weitergeleitet. Daher ist ein neuerlicher 

Beschluss erforderlich und die Entwidmung aus dem öffentlichen Gut ist ebenfalls 

kundzumachen.  

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge den 

Teilungsplan GZ 3574-2/12 genehmigen und die Kundmachung der Entwidmung der 

Grundstücksteile aus dem Öffentlichen Gut der Gemeinde Markt Piesting veranlassen.   

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Punkt 5. Subventionen: a) Doppelquartett Almawind: Da dazu noch keine 

Detailinformationen eingelangt sind, wird dieser Punkt abgesetzt.  

a) Fassadenaktion: Der Bürgermeister erklärt, dass von der Familie Benesch, Siegfried 

Ludwig-Straße ein Antrag auf Unterstützung für die Neufärbelung des Hauses eingebracht 

wurde. Nach den Richtlinien des Umweltausschusses ist eine Subvention in der Höhe von € 

150,- möglich 

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge der 

Familie Benesch eine Subvention im Rahmen der Fassadenaktion in der Höhe von € 150,- 

gewähren.  

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Punkt 6. Radrennen am 5. Mai 2012: Der Bürgermeister informiert über den geplanten 

Ablauf des Staatmeisterschaftslaufes und ersucht um Mitwirkung der Gemeinderatsmitglieder 

bei den Vorbereitungen und Durchführung der Veranstaltung. Gleichzeitig wird auch das 

jährliche Radopening“ des Biedermeier-Radwanderweges erfolgen. 

 

Punkt 7. Ehrungen: (GR Sieglinde Hulik nimmt bei diesem Punkt nicht an der Sitzung teil). 

a) Der Bürgermeister berichtet, dass Frau GR Sieglinde Hulik, Familienreferentin am 29. 

April ihren 60. Geburtstag feiert, er würdigt ihre Leistungen und schlägt vor, sie mit der 

silbernen Marktwappennadel auszuzeichnen.  



Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: In Würdigung Ihrer 

Verdienste um die Gemeinde Markt Piesting möge an Frau Sieglinde Hulik die „Silberne 

Marktwappennadel“ verliehen werden. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

b) Weiters berichtet der Bürgermeister, dass auch der langjährige Gemeindearzt Dr. Johann 

Hornung seinen 60er begeht. Auch er möge, für seine Verdienste um die Bevölkerung auf 

dem gesundheitlichen Bereich, mit der „Silbernen MWN“ geehrt werden. 

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Gemeinderat möge auch 

diese Ehrung beschließen.  

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Punkt 8: Berichte des Bürgermeisters:  

Bgm. Braimeier dankt als Gemeindewahlleiter den Wahlbehörden und den Bediensteten für 

die Abwicklung der Volksbefragung und der Landtagswahlen.  

Er berichtet auch über den vorliegenden Prüfbericht der Wasserversorgungsanlagen. 

 

Nicht öffentlicher Teil 

 

Punkt 9: Personalia: Dienstverträge:  

 

 

 

Der Bürgermeister dankt sodann für die gedeihliche Zusammenarbeit und wünscht alles Gute 

zum kommenden Osterfest. 

 

 

Markt Piesting, am 03.04.2013 
 

 

 

 

.......................................................    ...................................................... 

Bürgermeister       Schriftführer 

 

 

 

..................................................................................................................................................... 

Gemeinderat    Gemeinderat    Gemeinderat 

 

 

 

 

 

 

 


